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MINISTER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID

Vraag nr. 1
van de heer R. VANDEZANDE
van 15 mei 1974.
Decreet van 19 juli 1973 - Toezìcht op de uitvoering.

Ambtenaren van Uw departement werden belast met het
toezicht op de uitvoering van het decreet van 19 juli 1973
tot regeling van het gebruik van de talen voor de sociale
betrekkingen tussen de werkgevers en de werknemers,
alsmede van de door de wet en de verordeningen voor-
geschreven akten en bescheiden van de ondernemingen.
Mag ik erom verzoeken me volgende inlichtingen te wil-
len verstrekken :

1. a) Werden er aan de betrokken ambtenaren onder-
richtingen gegeven in verband met deze opdracht ?

b) Zo ja., in welke vorm (mondeling, schriftelijk) ?
c) Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?
d) Door wie werden ze gegeven ?
e) Zo niet, waarom niet ?
f) Graag kreeg ik een afschrift van de gegeven onder:

richtingen.

2. a) Ontving Uw departement de betekening van aan-
vragen om vertaling, zoals bedoeld in artikel 5 van
het decreet ?

b) Zo ja, hoeveel (zo mogelijk, per provincie) ?
c) Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
d) Is U niet van oordeel dat in elk geval dient nage-

gaan te worden of de samenstelling van het per-
soneel dergelijke aanvraag rechtvaardigt ?

3. Hoeveel onderzoeken werden reeds door Uw ambtena-
ren verricht:
a) op eigen initiatief ;
b) ingevolge een klacht ;
c) op initiatief van gerechtelijke overheden ?

4. Hoeveel inbreuken werden reeds vastgesteld :
a) geregeld met een waarschuwing ;
b) gevolgd door een procesverbaal ?

5. Is de werkelijke leiding van de met het toezicht
belaste dienst, op het niveau van directeur en/of
hoger, in handen van :
a) een eentalig ambtenaar van de Nederlandse taalrol ;
b) een tweetalig ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
c) een tweetalig ambtenaar van de Franse taalrol ;
d) een eentalig ambtenaar van de Franse taalrol ?

6. In het geval er bevestigend wordt geantwoord op de
vragen 5 c) en/of d), is U niet van oordeel dat deze
zuivere Vlaamse aangelegenheid, aan het hoofd van
de dienst belast met het toezicht, een ambtenaar vergt
van de Nederlandse taalrol  ? Zo ja, welke maatregelen 
gaat U nemen om dit te verhelpen ? Zo niet, om welke
redenen ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de Minis-
ters van Binnenlandse Zaken, van Economische Zaken en
van Volksgzondheid  en van het Gezin.

Antwoord :
In het departement van Tewerkstelling en Arbeid werd
geen enkele dienst er op uitdrukkelijke wijze mede belast
toezicht uit te oefenen op de uitvoering van het decreet
van 19 juli 1973.

 

De diensten die dit toezicht uitoefenen, doen dit in het
raam van hun bevoegdheden ingevolge de bepalingen van
artikel 6 van voornoemd decreet. Het betreft de diensten
van de inspectie van sociale wetten de geneeskundige
inspectie en de technische inspectie. Er werden geen uit-
drukkelijke onderrichtingen verstrekt nopens de toepas-
sing van het decreet.
Er werden bij het departement van Tewerkstelling en
Arbeid 51 betekeningen van aanvraag om vertaling inge-
diend, zoals bedoeld in artikel 5 van het decreet : 6 aan-
vragen zijn afkomstig van de provincie Antwerpen, 33 uit
de provincie Brabant, 3 uit de provincie Limburg, 5 uit
de provincie Oost-Vlaanderen en 4 uit de provincie West-
Vlaanderen. Van deze documenten werd akte genomen.
Er werden 10 onderzoeken verricht door de ambtenaren
van het departement ingevolge ingediende klachten. Er
werd 1 inbreuk vastgesteld terwijl het onderzoek van 7
klachten nog niet werd beëindigd, in twee gevallen kon
geen formele inbreuk worden vastgesteld.
De hierboven vermelde inspectiediensten worden geleid
door tweetalige ambtenaren van de Nederlandse taalrol.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 10
van de heer M. VANHAEGENDOREN
van 5 juni 1974.
Culturele infrastructuur - Maatregelen
van kleinere culturele centra.

ter bevordering

Bij de bespreking van de begroting voor Culturele Zaken
- begrotingsjaar 1973 (artikelen betreffende jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport) - werd door de
Minister gewezen op de mogelijke infrastructuur, niet
alleen van culturele centra maar ook van kleinere tref-  .  
centra (bladzijde 3, Verslag van de heer Adriaensens).
De begunstiging van kleinere trefcentra dient in verband
gebracht te worden met de mogelijkheid dat part-time
culturele functionarissen aangewezen worden voor kleine-,
re culturele centra (trefcentra).
Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen welke concrete reali-
saties
a. verwezenlijkt zijn ?
b. overwogen worden tot het begunstigen van kleinere

trefcentra met part-time functionarissen ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte Lid mee- . ,
delen, dat de problematiek rond zijn vraagstelling vervat
is in het decreet van 16 juli 1973  tot regeling van de
toekenning van weddetoelagen aan cultuurfunctionarissen  
werkzaam in erkende culturele centra
Artikel 3 van het voornoemd decreet bepaalt dat « de cul- 
turele centra worden erkend door de Minister van Neder-
landse Cultuur, op advies van een college samengesteld
uit leden van de Hoge Raad voor de Volksopleiding,
Nederlandstalige afdeling, van afgevaardigden van de
Nederlandstalige afdeling van de Hoge Raad voor de
Openbare Bibliotheken, van de Nederlandse Jeugdraad
en van de Commissie van Advies inzake Culturele Centra.
De leden van dit college konden tot heden nog niet wor- ,
den benoemd daar de respectieve Hoge Raden moe-
ten hernieuwd worden. Dit zal eerstdaags gebeuren, zodat
bovenvermeld college dan eveneens kan samengestelde  
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worden. Het treffen van de uitvoeringsbesluiten kan dan
vlug gebeuren.
Wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft verwijs
ik naar art. 5 van het decreet dat in 4 categorieën van
Culturele Centra voorziet : A, B, C en D.
Eén van de uitvoeringsbesluiten zal de criteria voor erken-
ning in een dezer categorieën vastleggen. Kleine trefcentra
kunnen, indien ze beantwoorden aan de criteria, ingedeeld
worden in de culturele centra cat. D.

   Art.  6 van het decreet bepaalt dat voor een cultureel
  . centrum cat. D het Rijk de weddetoelage ten laste neemt. .

van één in dienst zijnde deeltijdse staffunctionaris.

Vraag nr. 20
van de heer M. VANDEWlELE
van 11 juni 1974.
Gezelle-huis te Brugge  - Restauratietoelage.

Naar aanleiding van de installatie van de wetenschappe-
lijke adviescommissie van het Gaelle-archief, werd door
het Brugse Stadsbestuur opgemerkt dat een voor restau-
ratie van het Gezelle-huis beloofde toelage reeds twee
jaar op zich laat wachten.
Gaarne ontving ik antwoord op de volgende vragen :

1. Werd dienaangaande reeds een vaste belofte van toe-
lage gegeven?

2. Welk bedrag werd voorzien en onder welke voor-
waarden ?

3. Wordt in deze toelage voorzien in de begroting 1974 ?

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de Minis-
ter van Openbare Werken.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de restaura-
tietoelagen voor het Gaelle-huis te Brugge heb ik de
eer het geachte Lid mee te delen dat er reeds een vaste
belofte van toelage gegeven werd en dit voor een bedrag
gelijk aan 60% v an de totale restauratiekosten, of
k l.OOO.OOO fr. Deze toelage is voorzien in de begro-
ting 1974.’
Ik wil echter de aandacht van het geachte Lid vestigen
op het feit dat de restauratie van het Gezelle-huis sedert
1- 1-74  pas onder de bevoegdheid valt van mijn departe-
ment ; voorheen behoorde dit tot de bevoegdheid van het
departement van Openbare Werken.

Vraag nr. 25
van de heer E. DE FACQ
van 18 juni 1974.
Plantentuin «  Michel Tbìery »  te Gent - Maatregelen
ter bescherming.

De Gentse plantentuin-Michel Thiery,  voordien eveneens
het Schoolmuseum, gelegen in het Berouw 77, te Gent,
bevindt zich in een verregaande staat van verwaarlozing.
De verantwoordelijke diensten blijven in deze aangele-
genheid absoluut in gebreke.
Bovendien doen geruchten de ronde dat bij de bouw van
de nieuwe zwemkom « Tolhuis » niet alleen de resterende
zeldzame plantenverzameling, maar tevens praktisch alle
bomen moeten verdwijnen.
Deze plantentuin speelt een zeer belangrijke educatieve
rol voor de Gentse bevolking en voor de Gentse scholen :

met zijn 800 verschillende planten behoort hij tot een der
grootste van Europa.
Mag ik van Mevrouw de Minister vernemen welke maat-
regelen zij kan nemen opdat deze prachtige instelling
niet zou ten offer vallen aan de vervlakkings- en ontgroe-
ningswoede van het Gentse stadsbestuur ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de in verre
staat van verwaarlozing geraakte Gentse plantentuin-
Michel Thierry,  heb ik de eer het geachte Lid mede te
delen  dat ik aan de Rijksdienst voor Monumenten- en
Landschapszorg opdracht gegeven heb een onderzoek ter
plaatse  te doen.
Na dit onderzoek zal het dossier voorgelegd worden aan
de Koninklijke Kommissie voor Monumenten- en Land-
schapszorg.

Vraag nr. 26
van de heer W. KUIJPERS
van 19 juni 1974.
Bunsbeek - Restauratie van de St.-Quirìnuskerk.

De Romaanse toren uit de 12e eeuw en het gothische
koor uit de 15e  eeuw zijn beschermd sinds 31 mei 1948.
Onderhoudswerken zijn dringend noodzakelijk Het ver-
eiste dossier is, naar verluidt, sedert 15 jaar in behande-
ling. Waterplassen in het gebouw en steenval er buiten
zijn hun deel.
Het dossier dient nu te worden herwerkt omdat de aan-
besteding niet binnen de voorgeschreven termijn is ver-
lopen.
Naar verluidt zou de gemeente een toelating aanvragen
voor heraanbesteding.
Graag vernamen we van Mevrouw de Minister in hoever
zij de gemeente hierbij kan behulpzaam zijn.

Antwoord :
De Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen bracht op 23 november 1971 een gunstig advies
uit voor de restauratie van de St.-Quirinuskerk te Buns-
beek.
De goedkeuring van de aanbesteding behoort niet tot de
bevoegdheid van de Minister van Nederlandse Cultuur
en Vlaamse Aangelegenheden.

Vraag  nr. 27
van de heer W. KUIJPEUS
van 19 juni 1974.
Goetsenhoven - Maatregelen ter bescherming van het
oudste burgerhuis.

Een interessant huis in de Baronniestraat 7 te Goetsen-
hoven, het oudste burgerhuis van Goetsenhoven, werd
onlangs gehavend door stormwind. Het staat momenteel
verlaten. Het is opgenomen in de inventaris als gebouw
van einde 17e en begin 18e eeuw, langgevehoeve  in wei-
delandschap.
De werkgroep « ‘t Paenhuys » vraagt de Minister van
Nederlandse Cultuur de bescherming te overwegen. Leden
van de KCLM hebben eerder al gegevens omtrent dit
gebouw ingezameld.
Graag vernamen we van de Minister van Nederlandse
Cultuur in hoeverre zij de interessante actie van de jeugd-
werkgroep « ‘t Parenhuys » kan steunen.
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Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met het oudste
burgerhuis,  Baronniestraat 7 te Goetsenhoven, heb ik de
eer het geachte Lid mede te delen dat een onderzoek
werd gedaan door de Rijksdienst voor Monumenten- en
Landschapszorg. Een voorstel tot bescherming van dit
gebouw zal aan de eerstvolgende vergadering van de
Koninklijke Kommissie voor Monumenten- en Land-
schapszorg worden voorgelegd.

Vraag nr. 28
van de heer W. KUIJPERS
van 19 juni 1974.
Sint-Genovevakerk te Oplinter - Restauratie.

De Sint-Genovevakerk te Oplinter is beschermd sinds
19  april 1937.  Het restauratiedossier voor binnen- en
buitenwerken werd aanhangig gemaakt door het gemeen-
tebestuur. Het werd voor correcties teruggestuurd. De
toren van de kerk dateert van ca. 1200, de rest van tussen
de 14e en 17e eeuw. Ernaast staat de pastorie (1741) die
met de kerk kan verbonden worden. Dat laatste wordt op
dit ogenblik onderzocht. Ook de pastorie werd in de
inventaris opgenomen.
Graag vernam ik van Mevrouw de Minister in hoeverre
zij zal tussenbeidekomen om het restauratiedossier te
bespoedigen.

Antwoord :
De Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen bracht op 3 maart 1973  advies uit over de
restauratiebundel van de Sint-Genovevakerk te Oplinter.
Zodra de definitieve plannen worden ingediend zullen
deze door mijn diensten zo spoedig mogelijk worden
afgehandeld.

Vraag nr. 30
von de heer  E. COPPENS

_van 21 juni 1974.
Liedekerkebos - Maatregelen ter beschermìng.

Het Liedekerkebos is een enig mooi gebied en beant-
woordt volledig aan de noden van de streek op het gebied
van recreatie.
Sinds 25 februari 1974  werd dit gebied voorlopig be-
schermd.
Het betreft hier geen plaatselijk initiatief maar wel een
gewestelijk project dat van belang is voor een groot  deel
van het Pajottenland. Inderdaad, dit recreatiegebied strekt
zich uit over het grondgebied van de gemeenten Liede-
kerke, Wambeek,  Sint-Katharina-Lombeek en Borcht-
Lombeek en is derhalve gemakkelijk te bereiken.
De werking van de actiegroep « Opbouwwerk Pajotten-
land» bestaat erin bij te dragen tot de definitieve be-
Scherming  van Liedekerkebos en het openstellen van dit
bos als wandelgebied.
Kan U me hieromtrent meer bevestiging geven ‘vooral
wat betreft de definitieve bescherming van « Liedekerke-
bos », het openstellen van dit recreatiegebied en in het
bijzonder omtrent de mogelijke aankoop van dit bos door
het Ministerie van Nederlandse Cultuur.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte Lid mede-

delen dat de procedure ter bescherming van het « Liede-
kerkebos » thans zover gevorderd is dat alle elementen
voorhanden zijn voor de redactie van een ontwerp van

 

. 

, 

beschermingsbesluit,  waarvoor de bevoegde dienst het
nodige doet. De twee andere vragen liggen niet in mijn
bevoegdheid. Het aankopen van bossen valt in de be-
voegclheid van de Minister van Landbouw (Waters en
Bossen), terwijl het betoelagen van de aankoop van
bossen door ondergeschikte besturen in de bevoegdheid
ligt van de Minister van Openbare Werken, na de Staats-
secretarissen voor Huisvesting en Ruimtelijke Ordening.
Het openstellen voor actieve of passieve recreatie van een
bosgebied hangt af, vooreerst van de wil van de eigenaar
of eigenaars van dit gebied en ten tweede van het ant-
woord op de vraag of deze bestemming wel voorzien is
in het gewestplan, wat dan weer door mijn collega, de
heer Staatssecretaris voor Huisvesting en Ruimtelijke
Ordening, moet beantwoord worden. Het is immers moge-
lijk dat het Liedekerkebos een « totaal natuurgebied » of
een <Q natuurreservaat » is, of moet worden op grond van
studies die werden gemaakt naar aanleiding van het
opmaken van het gewestplan Halle-Vilvoorde.
Het geachte Lid zal nu wel inzien dat het beschermen van
een landschap door een wettelijke procedure bij Neder-
landse Cultuur nog niet betekent dat Nederlandse Cul-
tuur daardoor over dat landschap alle bevoegdheden .
krijgt van om het even welke Minister.

Vraag nr. 32
van de heer C. VAN ELSEN
van 24 juni 1974.
Taksen op weddenschappen op paardenrennen - Bestem-
ming.

De opbrengsten van de taksen op weddenschappen op
paardenrennen zouden integraal ten goede komen van de,
sportrealisaties.
Zou de geachte Minister me volgende gegevens willen
mededelen :

. . . 
1. Welk was het bedrag van deze opbrengst in 1973, en 

welk is de raming voor 1974 ?

2. Voor welke doeleinden werd het aangewend ?

3. Indien het ter beschikking  werd gesteld van een fonds,
waarvoor heeft het beheer van dit fonds de gelden
gebruikt ?

4. Bestaat er een plan voor het aanwenden van de op
brengst 1974  ? Welk is dit plan ?

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
opbrengsten van de taksen op weddenschappen op paar-
denrennen pas vanaf 1 januari 1974  ten goede komen aan
het Nationaal Sportfonds, opgericht bij artikel 10 van
de wet van 26 juni 1963.

De raming van deze opbrengsten voor 1974  ten voor-
dele van de Nederlandstalige sector van dit Sportfonds
beloopt 140 miljoen.
Wat punt 4 van zijn vraag betreft, heb ik beslist
de bedoelde opbrengsten in 1974 aan te wenden voor :

1. toelagen voor de werkzaamheden van de verenigingen
en groeperingen die de aanmoediging van de lichame-
lijke opvoeding en de sportbeoefening tot doel hebb,
en toelagen voor de inrichting van sportmanifestaties
op nationaal en internationaal niveau ;

2. specifieke toelagen voor uitrusting, private sportkam-  
pen, propaganda, federaties en nationale ploegen,

.   .     
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olympische elites en deelneming aan Olympische
Spelen ;

3. toelagen aan ondergeschikte besturen voor de construc-
tie en aanpassing van sportaccommodaties

4. uitgaven van alle aard voor de verspreiding van de
sport onder de massa., inzonderheid : het inrichten van
sportvakanties, _ studiedagen, animators-monitors, en
andere cursussen, stages, trainings- en vervolmakings-
weekend, demonstraties. en initiaties, tests, criteria,

 schoolkampioenschappen, BLG, congressen, conferen-
ties, tentoonstellingen en recepties, werking van centra,
lonen, wedden en allerhande toewijzingen aan de
technische adviseurs, de zendingsgelastigden en anima-
tors, de nationale oefenmeesters, de geneesheren, als-
mede de aankoop van sportmaterieel ten behoeve van 

de regionale sportcentra.

Vraag nr. 34
van de heer F. VANDAMME
van 25 juni 1974.
Opleìding van restaurateur van kunstwerken.

Is er in het Rijksonderwijs, kunstonderwijs of hoger
technisch onderwijs, in enige mogelijkheid voorzien op
het stuk van de vorming tot restaurateur in kunstwerken. ?
Zo ja, kunnen wettelijke getuigschriften in het vak van
restaurateur van kunstwerken afgeleverd worden ?

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat in een
vorming tot restaurateur in kunstwerken niet voorzien is
in het Rijkskunstonderwijs.
Voor inlichtingen in verband met het technisch onderwijs
gelieve het achtbare Lid zich te wenden tot mijn collega
van Nationale Opvoeding.

Vraag nr. 35
van de heer F. VANDAMME
van 25 juni 1974.
Opleìding van restaurateur van kunstwerken.

Moet het probleem van de opleiding van restaurateurs in
kunstwerken evenals het afleveren van getuigschriften en
de waardebepaling ervan ten opzichte van de openbare
besturen, niet dringend ter hand worden genomen, gezien
de onrustwekkende toestand van bewaring van talrijke
kunstwerken, bewaard in openbare instellingen ?

Antwoord :
Op het huidig ogenblik wordt in de Koninklijke Acade-
mie voor Schone Kunsten te Gent een opleiding tot res-
taurateur van kunstwerken gegeven, waarvan de modali-
teiten tot erkenning door mijn diensten worden onder-
zocht.

Tevens verzekert het Koninklijk Instituut voor het
Kunstpatrimonium, Jubelpark 1 te Brussel, scholings-
activiteiten in de vorm van een full-time praktische
specialisatie.
Het probleem opgeworpen door het achtbare Lid moet
trouwens in het algemeen kader van de bescherming van
het artistiek patrimonium worden gesitueerd.

Vraag nr. 36
van de heer P. VANDAMME
van 25 juni 1974.
Archiefbeheer in de Verenigde Staten van Amerìka -
Toepassìngsmogelìjkheden in het Algemeen Rijksarchief.

Met de groeten van de algemene Rijksarchivaris ontvin-
gen de parlementsleden een studie onder de titel : « Ar-
chiefbeheer in de Verenigde Staten van Amerika - een
na te volgen voorbeeld ».
Mag uit deze toezending van een dienst, mede afhangend
van Uw departement, worden afgeleid dat de Amerikaan-
se methode van archiefbeheer ook in België wordt, of zal
worden toegepast ?
Daar de studie in de loop van 1973  door het Algemeen
Rijksarchief uitgegeven werd, ben ik zo vrij te vragen
op welke wijze deze aanbeveling, uitgaande van een dienst
van Uw departement, door Uw departement opgevolgd
werd ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de toepassing
van de Amerikaanse methode in het Algemeen Rijks-
archief, ben ik zo vrij het geachte Lid mee te delen dat
het Algemeen Rijksarchief uitsluitend onder de bevoegd-
heid valt van mijn collega van Nationale Opvoeding.

Vraag nr. 37
van de heer W. KUIJPERS
van 27 juni 1974.
Honsem - Bescherming van het architecturaal patri-
monium.

In Honsem werd in het centrale gehucht « Honsem » de
verbindingsweg met Leuven gemoderniseerd. Het wegdek
werd vernieuwd en tegelijk verbreed. Daarvoor werd een
overblijfsel van een oude pomp in arduinsteen afge-
broken.
Kunt U ons mededelen of deze afbraak gebeurde op
initiatief van de aannemer of van het gemeentebestuur ?
Kunt U ons meedelen waar de onderdelen van deze pomp
werden ondergebracht en wat men ermee van plan is ?
Op een braakliggend stuk grond naast de weg Honsem-
Opvelp-Leuven, op het grondgebeid van Opvelp-Honsem,
werden vier arduinen stukken gevonden van een monu-
mentale pomp, Eén dezer stukken (die ieder zowat 50 cm
hoog zijn) draagt het opschrift « F. RADOUX, Bourg-
mestre,  J. Ruel, Echevin, L. Delronge, Echevin, 1808 » .
Het zou hier niet gaan om onderdelen van de verdwenen
pomp van het gehucht « Honsem » in de gemeente
Honsem.
Kunt U achterhalen van waar deze pomp afkomstig is
en kan het nodige worden gedaan opdat deze en gelijk-
aardige elementen van ons architecturaal patrimonium in
ere worden hersteld ?

Antwoord :
Aangezien de goederen waarover de vraag gesteld wordt
niet wettelijk beschermd zijn, is mijn departement niet
bevoegd om tussenbeide te komen.
Ik moge het geachte Lid suggereren ter zake contact te
nemen met het betrokken gemeentebestuur.

Vraag  nr. 38
van de heer A. DIEGENANT
van 1 juli 1974.
Rijkssportcentrum te Gent - Inwerkingtreding en perso-
neelsbezetting.

Mij is bekend, dat aan de Watersportbaan te Gent een
BLOSO-sportcentrum wordt opgericht. De ruwbouw zou
nu beëindigd zijn.
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Mag ik U, Mevrouw de Minister, vragen :

1. Tegen wanneer men meent dat het gebouw volledig
klaar komt en het sportcentrum operationeel wordt ?

2. In welke bezetting aan personeel men denkt te voor-
zien?

3. Hoe en wanneer het nodige personeel wordt aange-
worven ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag inzake het Rijkssportcentmm
te Gent, heb ik de eer het geachte Lid het volgende
mede te delen :

1. Inzake het Rijkssportcentrum te Gent heb ik de eer
het geachte Lid te antwoorden dat een eerste fase,
zijnde de sporthal, momenteel in uitvoering is en dat
het operationeel worden hiervan voorzien wordt voor
einde 1974.
Ingebruiknemen van voornoemde sporthal was aan-
vankelijk voorzien voor september 1973,  maar heeft
een vertraging opgelopen wegens o.a. het gebrek aan
materialen, de betwisting aangaande de prijsoffertes
van de sporttechnische uitrusting, de omschakeling
der brandstof, enz.
Ondertussen werden reeds enkele lokalen in gebruik
genomen door de provinciale inspectiedienst.
De volgende fasen zullen naargelang van de bugettaire
mogelijkheden in uitvoering gesteld worden.

2. Het Bestuur voor Lichamelijke Opvoeding, Sport en
Openluchtleven van mijn departement is momenteel
bezig met de studie van het personeelskader der ver-
schillende Rijkssportcentra, zo ook wat het Rijkssport-
centrum Gent betreft.
Zo gauw dit onderzoek beëindigd is, zal voormeld
bestuur mij de nodige stukken voorleggen met het oog
op het inleiden van de reglementaire procedure tot
vaststelling van het organiek kader.

3. Vervolgens zal de aanwerving van het nodige perso-
neel in het Rijkssportcentrum Gent gebeuren in over-
eenstemming met de vigerende reglementering en in
de mate van het operationeel worden van voormeld
centrum.

Vraag nr. 43
van de heer W. KUIJPERS
van 8 juli 1974.
Monumentale grafstenen en grafkruisen in Vlaanderen -
Inventarisatìe.

Met deze vraag willen we de aandacht van de Minister
vestigen op een belangrijk deel van ons cultuurpatrimo-
nium, nameli jk de grafstenen van personen die zich voor
Vlaanderen verdienstelijk gemaakt hebben en anderzijds
de monumentaal belangrijke grafstenen en grafkruisen in
Vlaanderen.
Zou het mogelijk zijn de Koninklijke Commissie voor
Monumenten en Landschappen te belasten met het opma-
ken van een inventaris op dit vlak. Zodoende zou voor
de toekomst dit belangrijk onderdeel van ons patrimo-
nium gevrijwaard kunnen blijven.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met het opmaken
van een inventaris van monumentaal belangrijke grafste-
nen en grafkruisen door de Koninklijke Commissie voor
Monumenten- en Landschapszorg, kan ik het geachte

Lid mededelen dat naar aanleiding van het Monumenten-
jaar 1975 een actie gevoerd wordt in de gemeenten.
Hierbij wordt ernaar gestreefd om alle belangrijke getui-
genissen uit het verleden te laten opzoeken en te inventa-
riseren. In het kader van deze aktie kunnen de door het
geachte Lid vermelde grafstenen en grafkruisen opgeno-
men worden.

Vraag nr. 44
van de heer W. KUIJPERS
van 8 juli 1974.
Sint-Pieters-Voeren
de St.-Annakapel.

- Maatregelen ter bescherming van

Men vestigde onze aandacht op het feit dat de aloude
St.-Annakapel te Sint-Pieters-Voeren, daterend uit het jaar
1730,  zich in een verwaarloosde toestand bevindt.
Op een brief van de V.T.B.-Voorzitter, die het College
van Burgemeester en Schepenen attent maakte op deze
toestand, antwoordde de Burgemeester dat sedert maan-
den een aanvraag werd ingediend om deze kapel te
beschermen, maar dat uit het eerste onderzoek zou geble-
ken zijn dat ze beter afgebroken werd.
Graag vernam ik van de Minister van Nederlandse Cul-
tuur welke maatregelen zullen getroffen worden om deze
ergerlijke feiten te voorkomen.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de toestand
van de St.-Annakapel te Sint-Pieters-Voeren heb ik de eer
het geachte Lid mede te delen dat ik aan de Rijksdienst
voor Monumenten- en Landschappszorg opdracht gegeven
heb een onderzoek in te stellen naar de wenselijkheid
van de wettelijke bescherming van deze kapel.

Vraag nr. 45
van de heer W. KUUPERS
van 10 juli 1974.
Sint- Joris- Weert -
Speelberg.

Maatregelen ter bescherming van de

Op 4 april 1974  stelde ik aan de Minister van Neder-
landse Cultuur een vraag in verband met de mogelijke
verkaveling van de Speelberg te Sint-Joris-Weert.
Hierdoor zou aan de rand van het beschermde Meerdaal-
woud een nieuwe bedreiging ontstaan dat een stuk mooi
natuurgebied, gelegen in de voorbehouden groenzone,
zou worden verkaveld. De Minister antwoordde toen dat
hij aan de Rijksdienst voor Monumenten- en Landschaps-
zorg opdracht gegeven had om ter plaatse een onderzoek
in te stellen ter eventuele bescherming van bedoeld land-
schap.
Graag vernam ik wat hier het resultaat van was.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met het natuurbe-  
houd en de verkaveling Hugral te Sint-Joris-Weert heb
ik de eer het geachte Lid mee te delen dat uit een eerste
onderzoek gebleken is dat de bescherming als landschap
van de Speelberg,  samen met de strook tussen het Hever-
leebos en het Meerdaalwoud, zou kunnen overwogen
worden.
Zoals gebruikelijk zal deze aangelegenheid op de agenda
van de Koninklijke Kommissie voor Monumenten- en
Landschapszorg  geplaatst worden, die mij ter zake moet .
adviseren. Daarna zal ik de gepaste beslissing treffen over . 
het al of niet inzetten van de beschermingsprocedure, , 

.
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V r a a g  n r .  2
van de heer M. VANHAEGENDOREN
van 19 juni 1974.

Leerlingenvervoer in de Brusselse agglomeratie - Subsì-
diëring.

  Naar ík verneem werden door Franstalige schoolinstellin-
*gen, gevestigd in de Brusselse agglomeratie, schoolbussen
ingelegd om kinderen op te halen tot ver in het Neder-
landstalig landsgebied.
Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen of hij van deze toe-
stand op de hoogte is en of voor het inleggen van derge-
lijke schoolbussen een subsidie wordt toegekend ?
Daar Nederlandstalige kinderen, die te Brussel ingeschre-
ven worden, onderworpen zijn aan het taaltoezicht, wens
ik van de geachte Minister te vernemen of van de ouders
van deze scholieren-pendelaars de wettelijke voorziene
taaiverklaring wordt geëist en gecontroleerd ?

Antwoord :
Ingevolge zijn vraag, wens ik het geachte Lid vooraf
mede te delen dat mijn departement enkel tussen-
beide komt in de vervoerkosten  van de leerlingen die de
Nederlandstalige scholen bezoeken. Deze tussenkomst is
begrepen in de werkingstoelagen wat het gesubsidieerd
onderwijs betreft en geschiedt voor het rijksondeswijs op
basis van het koninklijk besluit van 23 februari 1960
betreffende de tussenkomst van de Staat in de vervoer-
kosten der leerlingen die zijn inrichtingen bezoeken.
Daar het geachte Lid vermoedelijk een bepaald concreet
geval viseert, verzoek ik hem mij dit eventueel mede te
delen teneinde deze aangelegenheid van nabij te kunnen
onderzoeken.
Wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft, nl. de
toepassing van de taalwet en het toezicht uitgeoefend
door de taalinspectie, kan ik hem mededelen wat volgt :
Inschrijving in een Franstalige school in het arrondisse-
ment Brussel-Hoofdstad, van leerlingen wier ouders in
het Nederlandse taalgebied verblijven.

Luidens artikel 17 van de wet van 30 juli 1963 hou-
dende taalregeling in het onderwijs, mag het school-
hoofd dergelijke leerlingen inschrijven, na overlegging :

a) hetzìj van een «  getuigschrift betreffende de onder-
wijstaal », waaruit blijkt dat de betrokken leerling al
zijn vorige studiën in het Frans heeft gedaan.
Dit getuigschrift, waarvan de tekst werd vastgesteld
door het koninklijk besluit van 30 november 1966,
wordt uitgereikt door het hoofd van de inrichting
die door de leerling werd verlaten.

b) hetzij van een «  taalverklaring van het gezinshoofd » ,
geviseerd door de taalinspectie, waarbij bevestigd
wordt dat de moedertaal of de gebruikelijke taal van
het kind het Frans is.

Uit deze wetsbepaling blijkt duidelijk dat de leerlingen
voor wie geen geldig getuigschrift kan overgelegd wor-
den (b.v. in geval van verandering van onderwijstaal)
en de kinderen die nog nooit een school hebben bezocht
(eerste inschrijving) slechts mogen aanvaard worden op
overlegging van een taalverklaring van het gezinshoofd.
Al de taalverklaringen worden door de schoolhoofden
overgezonden aan de taalinspectie. die de echtheid ervan

nagaat, en die belast  is met de doorlopende controle over
de toepassing van de wet, inzonderheid wat het taalstelsel
van de leerlingen betreft. .


